

TURNEUL INTERNATIONAL DE BOX MEMORIALUL „IOSIF MATTES” EDIȚIA A 10-A

Municipiul Iași / România, în perioada 15-18 octombrie 2010



Clubul Sportiv CFR Iași, în parteneriat cu Federația Română de Box, Direcția pentru Sport a Județului Iași, Fundația Sportului Ieșean și Clubul Sportiv Școlar Unirea Iași va organiza cea de-a 10-a ediție a Turneului Internațional de Box „Memorialul Iosif Mattes”, ce se va desfășura în Sala Polivalentă din municipiul Iași, în perioada 16-17 octombrie 2010.

La turneul de box de la Iași și-a anunțat prezența și domnul arh. Eduard Mattes (fiul regretatului maestru de box Iosif Mattes), care domiciliază acum în Israel.

Totul suna foarte "la obiect", riguros, matematic și profesionalist!

Dar au trecut deja 10 ani de când glasul care se voia dur, aspru și pretinzător al maestrului nu s-a mai auzit în sala de antrenament!

Privirile lui scrutătoare nu mai privesc pe sub sprancenele încruntate, mereu cerând seriozitate și daruire!

Asa a fost el învățat: să facă cu pasiune ceea ce i-a fost menit să facă! Și așa a și procedat!

Altfel nu-mi pot explica de ce foștii lui elevi îi mai păstrează încă vie amintirea și în ciuda tuturor greutăților, se ambiționează să realizeze acest minunat proiect!

De această dată am însoțit de departe dar de foarte aproape sufleteste, pe acești minunați oameni care sunt în primul rând Jinel, maestrul Branzei Neculai, antrenorul clubului CFR-Clubul Sportiv Școlar "Unirea"-Iași care a fost unul dintre cele mai mari talente pe care le-a avut Iașul și chiar România. Acum dansul dovedește din nou aceste calități din afara ringului, fiind un antrenor desavârșit.

În 1999 eram la Iași, la părinții mei (și exprimându-mă astfel, mi-e dor de vremea când vorbeam de ei la plural!) și deci, fiind acasă, am fost martor la discuția telefonică dintre tatăl meu și maestrul Branzei, care se necăjea să-l convingă să ia parte la Concursul care se proiecta în cinstea lui și la care era normal să participe.

Maestrul nici nu voia sa auda! Din modestie, din timiditate, poate amandoua laolalta! Dupa discutia dintre ei, am inceput si noi, ai lui, sa incercam sa-l convingem, insa fara nici un rezultat.

Asa a fost sa fie: prima editie a turneului "Iosif Mattes" a avut loc in lipsa maestrului care probabil avea remuscari dar era prea mandru ca sa ne arate ca regreta!

Discutia dintre cei doi am filmat-o si cand dorul ma impinge de la spate, iau caseta, un pahar de tarie si ma intind in liniste pentru a retrai acele momente de neuitat!

Si-atunci, timpul se comprima si ma aflu din nou intre cei dragi ai mei, in prezenta "pluralului-parinti"!

Vorbind de Turneul "Mattes" nu se poate sa nu-i amintesc aici si pe dl. George-Radu Pipa, presedintele clubului CFR-Iasi, pe dl. Ciprian Paraschiv, directorul coordonator al Directiei pentru Sport a judetului Iasi, pe dl. Viorel Hudac, directorul Clubului Sportiv Scolar "Unirea"-Iasi, pe dl. Vasile Catea, vicepresedintele Federatiei Romane de Box despre care auzeam multe si bune din spusele tatalui meu si nu in ultimul rand, pe dl. Dan Teodorescu, directorul sportiv si ofiterul de presa al Clubului Sportiv CFR-Iasi cu care am avut marea placere sa conversez de mai multe ori si sa-mi fie un foarte bun si avizat sfatuitor.

Nu ma pot abtine sa nu amintesc aici dragostea pe care "maistrul" o nutrea pentru Iasul natal, dragoste pe care mi-a insuflat-o prin metoda lui caracteristica si anume prin caldura lui, prin modelul pe care mi l-a oferit si pe care l-a oferit cu darnicie si elevilor sai si prin hazul tipic romanesc de-a face haz de necaz.....!

Au trecut deja 10 ani...!

Anul 2000 n-a insemnat doar anul disparitiei lui dintre noi dar si anul in care parintii mei au sarbatorit nunta lor de aur!!!

Au fost prezenti toti oamenii dragi lui dar si noua, familiei lui. Am petrecut atunci alaturi de Nicu Branzei, de Viorel Soroceanu, de Gica Brosteanu si de alte nume rasunatoare ale sportului si culturii iesene. Era impresionant sa-l vezi pe "maistru" cum pentru cateva ore bune si-a invins necrutatoarea boala si a manifestat o buna dispozitie iesita din comun fiind o gazda model pentru minunatii sai oaspeti.

Fugea de la unul la altul cu paharul plin si cu multa dragoste si poate si cu un sentiment ca era pentru ultima data, ii imbratasa si-i saruta pe toti cu multa caldura.

A fost un fel de-asi lua ramas bun de la toti cei dragi!

A fost sarbatorit si de ziua lui 80, am vazut inregistrarea video pe care mult regretatul doctor Matei (Teiu) Cazanaru, arbitru international de box, a facut-o dar tatal meu, "maistrul", n-a mai fost acela pe care-l stiau toti apropiatii! Moartea isi aruncase deja lasoul catre el si el simtea si-i parea rau...! Dansul care era sufletul unei petreceri, n-a mai avut puterea sa continue! Simtea cum este pe punctul de-a pierde partida! Nu era obisnuit sa fie invins!

Iasul si l-a pastrat pentru el!

Si-au apartinut unul altuia!

A apartinut acelor meleaguri pe care le-a iubit si acelor oameni pe care i-a stimat si care l-au pretuit la adevarata lui valoare, dandu-i cu prisosinta inapoi caldura pe care lel o emana

Odihneasca-se-n pace aceasta flacara care ne-a dat fiecaruia din caldura ei, acest suflet mare care-a fost scumpul meu tata, "maestrul" in "scrima cu manusi" si in !relatiile cu semenii

Iar voua, care-ati venit sa-l omagiati, din nou multumirile noastre, ale familiei, impreuna cu promisiunea ca la anul, cu ajutorul lui Dzeu., sa fim impreuna la o noua !"editie a "Memorialului

Fie ca cei mai buni sa invinga, aceasta fiind o lectie adevarata pentru tinerele !generatii

Toata admiratia si aprecierea mea si ale familiei mele pentru destoinicia organizatori !care-au stiut sa tina piept greutatilor aparute pe drumul infaptuirii acestui vis

Vreau sa va doresc ca succesul acestui concurs sa fie pe masura eforturilor depuse pentru realizarea lui si multumirea sufleteasca pe care-o veti simti sa fie pe masura !dragostei pe care **Ioji Mattes** v-a impartasit-o in timpul vietii

!Mult succes pugilistilor, arbitrilor, organizatorilor si tuturor celor de fata

Doresc ca la aceasta editie sa ofer din partea mea si a familiei mele, tuturor participantilor, fie ei sportivi, antrenori sau arbitrii, o cupa omagiala care sa va aminteasca participarea la acest Turneu dar si personalitatea celui care-a fost mult .indragitul "maistru" Iosif Mattes

Al dumneavoastra cu sufletul si cu gandurile, **Eduard Mattes** in numele familiei si al sau.

